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LÍBYA

púštny Ghadames a staroveké pamiatky

Termín: 01.05. - 08.05.2027

Cena: 3 490 €

Typ zájazdu: Expedičný

Počet dní: 8

Náročnosť: Moderate

Garant: Matej Peluha

Informácie

ŠPECIÁLNA EXPEDÍCIA

Napriek tomu, že obe líbyjské vlády sa dohodli na prímerí v roku 2020, stále sa výnimočne dejú vojenské
incidenty medzi týmito dvoma územiami. Budeme sa pohybovať v politicky nestabilnej krajine, ktorá ale po
rokoch zažíva obdobie relatívneho kľudu. Môžeme očakávať vojenské a policajné kontroly. Pohyb je
obmedzený a musíme sa riadiť pokynmi lokálneho fixera. Situácia sa môže potenciálne meniť a v takom
prípade sa jej budeme musieť skrz bezpečnosť prispôsobiť. Od začiatku občianskej vojny sa jedná ale o
najstabilnejšie obdobie pre návštevu Líbye.

Pri vstupe do krajiny sa nesmie v pase nachádzať izraelská pečiatka.

Zájazd si môžete predĺžiť o cestu do Bengházi, ktoré sa otvára turistom až od roku 2025.

Pri prihlásení na zájazd pred potvrdením objednávky požadujeme pohovor záujemcu s garantom zájazdu.
CK BALOO neberie zodpovednosť za zmeny programu.

Výhoda zájazdu: max. 6-8 ľudí v skupine!
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Itinerár

1. Odlet z Viedeň / Budapešť do destinácie

Začína trip s CK BALOO a odlietame z jedného z dostupných letísk: Viedeň / Budapešť. V cene je zahrnutá
preprava na letisko z jedného nástupného miesta v Bratislave, prípadne je možné doobjednať si dopravu z
vlastnej adresy za poplatok.

2. Tripoli

Prilietame do hlavného mesta západnej Líbye. Úvod do tohto zaujímavého mesta, v ktorom sídli jedna z
dvoch líbyjských vlád pri moci. Oddýchneme si v tomto prímorskom meste s talianskym koloniálnym
nádychom a pripravíme sa na cestu na juh.

3. Leptis Magna

Pre milovníkov starovekého Ríma bude dnešok dosť možno vyvrcholenie celej expedície. Najvýznamnejšia
staroveká pamiatka Líbye a pravdepodobne najlegendárnejšia rímska pamiatka celej severnej Afriky.
Pôvodne slávne fénické mesto, ktoré po zhrútení sa v rukách Vandalov postavili na nohy zase Rimania.
Počas vlády rímskeho cisára Septima Severa išlo o druhé najväčšie mesto ríše hneď po Ríme s populáciou
cez 100 000 ľudí. Vyše 1300 rokov ostali všetky pamiatky a historické skvosty pochované až kým ich
líbyjskí a talianski archeológovia nenašli v 20. rokoch minulého storočia. Máme celý deň na preskúmanie
týchto rímskych pamiatok a nasatie vzácnej historickej atmosféry. Na konci dňa sa presunieme späť do
Tripoli.

4. Jebel Nafusa - Ghadames

Po raňajkách sa odvezieme 70 km južne od mesta Tripolis. Tu hora prudko stúpa z púštnej roviny Jefara do
výšky nad 750 metrov. Vitajte pri Jebel Nafusa. Aj keď sme obklopení púšťou, väčšinu roku na vrchu rastú
olivovníky. Výhľady sú neuveriteľné. Jebel Nafusa je srdce berberského ľudu Líbye. Navštívimr nádhernú
opevnenú sýpku Qasr al-Haj z 12. storočia (vybranej aj do seriálu BBC - Around the world in 80 Treasures).
Pokračujeme do Tarmeisy, kde uvidíme fantastické výhľady z tejto opustenej a starodávnej kamennej
dediny. Neskôr zostúpime z hory a zamierime ďalej na juh do Sahary, kým nedorazíme do Ghadamesu,
jedného z najstarších miest v Líbyjskej púšti a práve tu 2 noci prespíme.
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5. Ghadames

Ghadames bol dôležitou zastávkou na transsaharských karavánových cestách medzi Timbuktu a
stredomorskými pobrežnými mestami Líbye. Starý Ghadames bol obohnaný polkruhovým múrom a väčšina
budov sú postavené z nepálených tehál. Úzke zastrešené uličky spájajú hlavné ulice a domy sú spojené,
čím vytvárajú „ulice“ vedúce pozdĺž striech. Muži chodili spodnými ulicami, zatiaľ čo ženy museli chodiť po
horných uliciach. Mesto je v dnešných časoch opustené ale jedná sa o nádherný unikát saharskej
architektúry. Nazrieme aj do vnútra tradičného domu a snáď sa nám podarí nazrieť aj do mešity. Na západ
Slnka sa presunieme na piesočné duny pri hraniciach s Alžírskom.

6. Kabaw - Gharyan - Tripoli

Vraciame sa naspäť k pobrežiu a prechádzame cez maličké mestá Kabaw a Gharyan. Druhé menované leží
na vrchu náhornej plošiny pohoria Nafusa. Jedná sa o bývalé dôležité obchodné mesto a taktiež hlavné
mesto odboja proti talianskej invázii začiatkom 20. storočia. Neďaleko sa nachádzajú ľudmi vyhĺbené
jaskyňe a nazrieme taktiež na hrnčiarske remeslo, ktorým je Gharyan vychýrený. Večer prichádzame do
Tripoli.

7. Sabratha - Tripoli

Ráno prichádzame k jednej z najvýznamnejších starovekých pamiatok regiónu. Staroveké mesto Sabratha
siaha históriou do roku 500 pr.Kr. a patrí do svetového dedičstva UNESCO. V počiatku existencie šlo o
fénické prístavné mesto, najznámejšie pamiatky v rámci amfiteátra sú však z obdobia Rímskej ríše.
Nájdeme tu aj úchvatné chrámy či rímske kúpele. Nasajme spolu atmosféru starovekej histórie a vrátime
sa naspäť do Tripoli, ktoré si konečne aj trochu viac obzrieme. Preskúmame labyrint uličiek starého mesta
s budovami z osmanských či rímskych časov. Nachádza sa tu aj rímsky oblúk s víťazoslávnymi
vyobrazeniami Marca Aurélia či osmanská hodinová veža. Pozrieme sa do autentických mešít starého
mesta ale aj do historické tripolského domu. Mesto taktiež ponúka viazero souqov - arabských bazárov s
unikátnou neturistickou atmosférou. Taktiež ale uvidíme talianske koloniálne budovy a prejdeme sa skrz
Námestie martýrov, ktoré možno poznáte zo správ, nakoľko tu sa odohrávalo množstvo protestov aj počas
Arabskej jari.

8. Návrat domov - Viedeň / Budapešť

Náš trip končí a úspešne sa vraciame domov s príletom na jedno z dostupných letísk: Viedeň / Budapešť.
Rozlúčime sa s našou malou skupinou a veríme, že sa vidíme na ďalších tripoch.


